2017年度东安县畜牧水产局
部门整体支出绩效评价报告
一、部门基本情况

（一）部门机构设置、职能

机构设置：
县畜牧水产局机关内设办公室、人财股、畜牧股、水产股、药政股（加挂饲料办、农产品质量安全监管牌子）、渔政股、动物疫情测报室、畜禽屠宰管理股（对外称县生猪定点屠宰管理办公室）、纪检监察室共9个内设机构；归口管理县动物卫生监督所。

主要职能：
（一）研究和拟定全县畜牧业和渔业发展战略，中长期发展规划、年度发展计划、经批准后组织实施。

（二）研究提出全县畜牧兽医和渔业发展的建议，引导产业结构调整和资源合理配置，搞好畜牧业、渔业的技术指导，促进全县畜牧业和渔业生产的发展。

（三）研究拟定全县畜牧业和渔业产业化发展规划，推进产前、产中、产后一体化；研究提出全县畜牧业和渔业产品加工业发展建议，预测并发布畜牧业和渔业生产资料、产品供求情况等经济信息，指导行业信息网络建设。

（四）研究拟定全县畜牧兽医和渔业科技发展规划；组织重大科研和技术推广；指导畜牧兽医及水产技术推广体系建设；拟定地方性畜牧业和渔业种苗、产品、兽药、饲料药物添加剂质量标准和技术标准，经批准后监督执行，参与制订饲料和饲料添加剂质量标准和技术标准。

（五）负责全县种畜禽、水产种苗、牧草种子、兽药、饲料添加剂的质量监测、鉴定和执法监督管理。

（六）执行国家《渔业法》、《草原法》、《种畜禽管理条例》，负责全县畜禽、水产新品种的引进、推广和品种改良，搞好畜禽水产品种资源保护与开发利用；负责畜产资源、草地资源保护、开发利用和监督管理。

（七）负责全县渔政执法监督管理，保护渔业资源；负责渔业船舶的监督检查；负责渔业水域生态环境及水生野生动植物保护。

（八）执行《中华人民共和国动物防疫法》、国务院《兽药管理条例》和《湖南省实施〈中华人民共和国动物防疫法〉办法》，承担全县动物防疫监督、动物及动物产品检疫、监测，预报动物疫情，组织实施动物疫病的控制与扑灭；负责全县兽医医政、兽药药政药检工作。

（九）负责制定畜禽屠宰厂（场、点）设置规划和定点屠宰厂（场）设立审批；承担畜禽屠宰厂（场、点）日常监管职责；流通环节肉品安全监管相关职责；负责畜禽定点屠宰有关证章标志管理职责；配合督促畜禽定点屠宰企业严格执行畜禽进场查验制度和“瘦肉精”自检制度，并开展“瘦肉精”抽检工作；对违法行为进行查处。

单位人员基本情况

实有在职干部职工42人、退休人员26人，共计68人。
二、部门整体支出使用情况

1、2017年部门收支预算情况如下：

  2017年部门预算总收入597.2476万元，总支出597.2476万元。

一般预算拨款收入407.5476万元，专项经费69.7万元，纳入预算管理的非税收入拨款120万元。

2、2017年一般公共预算财政拨款支出预算情况

2017年一般公共预算财政拨款支出597.2476万元，其中基本支出中工资福利支出379.6399万元，一般商品和服务支出27.5657万元，对个人和家庭的补助0.342万元。

3、“三公”经费预算说明

2017年“三公”经费财政拨款支出共9万元，具体情况如下：

①、因公出国（境）费 无 支出；

②、公务接待费支出9万元，与2017年持平，主要用于全县的畜牧业、渔业发展，兽医饲料监管、农产品质量安全监管，畜牧业执法、渔业资源保护及渔政执法等。

③公务用车运行及维护费3.5万元与2017年持平。

三、部门整体支出管理情况
我单位建立健全了各项规章管理制度和政府采购制度。
四、部门整体支出绩效情况
1、按时完成了县委、县政府交办的各项工作任务。 

2、以开展养殖行为规范年活动为契机，不断提高质量安全监管水平

3、稳步推进了畜牧水产健康养殖水平

4、突出抓好了项目建设监督管理

5、以防控重大疫情风险为抓手，着力提高了动物疫病防控能力
五、结合《部门整体支出绩效评价指标表》（见附件）的评价结果
六、存在的主要问题
养殖业产业链条不完善，产品加工滞后，我县生猪加工生产线仅只是屠宰；畜禽规模养殖污染需加大治理；动物疫病防控形势依然严峻，畜禽水产品质量安全隐患依旧存在，电毒炸鱼还没有得到有效控制。
