湘政务发〔2021〕7号
湖南省政务管理服务局

关于印发《推进“清廉大厅”建设十条措施》的通  知

各市州、县市区行政审批服务局（政务服务中心）：

现将《推进“清廉大厅”建设十条措施》印发给你们，请认真贯彻落实。

湖南省政务管理服务局

2021年11月3日
推进“清廉大厅”建设十条措施

为贯彻落实中共湖南省委《关于推进清廉湖南建设的意见》精神，进一步加强政务服务大厅运行管理，提升服务能力和水平，建设清廉政务服务大厅（以下简称“清廉大厅”），不断增强企业群众获得感幸福感，助力实施“三高四新”战略，现制定以下十条措施：

一、强化清廉意识。政务服务大厅工作人员要坚定理想信念，强化理论武装和宗旨意识，坚守初心使命，胸怀“国之大者”，坚持为民理念，推动习近平新时代中国特色社会主义思想学习教育走深走实，切实提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，筑牢秉公用权、为政清廉的思想根基。 

二、构筑清廉堡垒。切实强化政务服务大厅党的基层组织建设，充分发挥基层党组织政治功能，严格规范党内组织生活，促进党员自我净化、自我完善、自我革新、自我提高，使政务服务大厅每一名党员真正增强党风党纪意识，争当清廉模范，使政务服务大厅成为清正廉洁的战斗堡垒。

三、规范审批行为。严格落实“一件事一次办”和“三集中三到位”改革要求，推进政务服务标准化、规范化、便利化。强化首席代表和窗口授权，优化窗口设置，大力推行“前台综合受理、后台分类办理、统一窗口出件”模式，推动更多服务事项“一窗办成”。进一步规范行政审批行为，优化服务流程，规范编制和公开办事指南，协调推进各部门业务流程无缝衔接、集成办理，切实做到减材料、减环节、减时限、减跑动，坚决杜绝“两头受理”“体外循环”“隐性审批”等问题。规范行政审批中介服务，对作为行政审批受理条件的中介服务事项，实行标准化清单管理，全部入驻中介超市；根据工作需要，推进非行政审批中介服务入驻中介超市。

四、推行标准服务。进驻政务服务大厅的部门单位和工作人员应当按照“一件事一次办”服务规范地方标准等有关标准规范，推行精细化、亲情化、标准化服务。窗口工作人员要提高语言表达能力、规范文明用语和行为举止，统一着装，佩戴工作证（牌）。

五、提高服务质量。强化纪律意识，端正工作作风，做到热情服务、微笑服务、周到服务。站在群众角度说话，坚持说公道话、实在话、暖心话、群众听得懂的话。大力推行帮代办、网上服务、延时服务、预约服务、上门服务等服务方式，拓展自助服务。优化服务场所，增强服务场所的功能性、安全性、舒适性，建设安全、通畅、便捷的无障碍办事环境，开通老年人、特殊人群、中小微企业等绿色通道。

六、整治“窗口腐败”。定期排查窗口廉政风险点，加强风险防范，推动规范有效用权。坚决防止各类权力设租、寻租问题，坚决杜绝窗口工作人员勾结黑中介行为，坚决查处“提篮子”“打牌子”“拉款子”等隐性腐败、新型腐败。力戒形式主义官僚主义，切实纠治“庸懒散”等群众反映强烈的问题。
七、完善工作制度。健全和完善政务服务大厅日常管理制度，严格执行首问责任、一次性告知、容缺受理、限时办结、帮代办等服务制度，建立全过程监督、问效制度，完善考核评价机制。

八、强化教育培训。深化党史教育、党性锤炼，加强政德建设，督促政务服务大厅工作人员修身齐家，培育良好家风。开展“我为群众办实事”活动，增强为民服务意识。加强窗口工作人员岗前培训、业务培训和服务礼仪、服务规范培训，不断提升业务能力和服务水平。

九、营造清廉环境。积极开展“党员示范岗”“清廉模范”等系列评选活动，树立清廉典型，打造清廉文化，发挥示范引领作用，并通过运用广播、电视、报刊、新媒体等载体，全方位做好清廉大厅建设宣传工作，营造浓厚清廉氛围。

十、强化效能监督。紧盯重点开展监督，将各项监督瞄准关键人、关键事、关键时、关键处。全面落实政务服务“好差评”制度和行政效能电子监察，用好“好差评”“红黄牌”数据，推进“清廉大厅”建设。
抄送：省政府政务服务中心。
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